
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  

Θέμα :  Vouchers για παιδικές κατασκηνώσεις  

 

κ. Υπουργέ,  

Πληροφορούμαι ότι παρατηρούνται πρακτικά προβλήματα στον τρόπο 

εφαρμογής του εισοδηματικού κριτηρίου στο πρόγραμμα χορήγησης vouchers 

για τις παιδικές κατασκηνώσεις, και ιδίως αναφορικά με τα παιδιά πολυτέκνων 

οικογενειών.  

Ειδικότερα το ανώτατο εισοδηματικό όριο των 30.000 ευρώ, το οποίο έχει 

οριστεί για την ένταξη στο πρόγραμμα, είναι ιδιαιτέρως χαμηλό για οικογένειες 

με τέσσερα και άνω παιδιά, στην περίπτωση που και οι δύο γονείς εργάζονται. 

Το αποτέλεσμα είναι ότι, παρά τις τεράστιες καθημερινές δυσκολίες, τα ποικίλα 

προβλήματα και τα αυξημένα έξοδα διαβίωσης, αποκλείονται από μια πολύτιμη 

κοινωνική παροχή. 

Σε όλες σχεδόν τις κοινωνικές παροχές εφαρμόζεται εισοδηματική κλιμάκωση 

ανάλογα με τον αριθμό των παιδιών – κάτι που εύλογα αναγνωρίζει το αυξημένο 

κόστος ζωής και τις ανάγκες των πολύτεκνων οικογενειών. Στην περίπτωση του 

συγκεκριμένου προγράμματος όμως, αυτή η πρόνοια απουσιάζει, γεγονός που 

δεν μπορεί να θεωρηθεί τίποτε άλλο παρά μια αβλεψία της διοίκησης, η οποία 

οδηγεί σε μια σοβαρή κοινωνική αδικία. 

Επιπλέον, ενώ οι πολύτεκνες οικογένειες είναι  τόσο λίγες αριθμητικά, 

σηκώνουν το μεγαλύτερο βάρος του δημογραφικού, καθώς συνεισφέρουν 
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ενεργά στην ανάσχεση της υπογεννητικότητας. Μια τέτοια κοινωνική παροχή, 

όπως το voucher κατασκήνωσης, έχει ελάχιστο δημοσιονομικό κόστος για το 

κράτος, αλλά τεράστια αξία για τις οικογένειες αυτές. 

Από όλες τις κοινωνικές ομάδες οι πολύτεκνοι είναι αυτοί που δυσκολεύονται 

να κάνουν διακοπές διότι δεν υπάρχουν κοινωνική μέριμνα για αυτό . Ακόμα και 

το πρόγραμμα Τουρισμός για όλους έχει εισοδηματικά περιορισμό χωρίς να 

λαμβάνει υπόψη τον αριθμό των παιδιών. 

 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός :  

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την αντιμετώπιση της ως 

άνω προφανούς αδικίας, η οποία πρέπει να επιλυθεί άμεσα ενόψει της 

προσεχούς καλοκαιρινής περιόδου που λειτουργούν οι κατασκηνώσεις;  

2. Προτίθεστε να επανεξετάσετε τα ισχύοντα κριτήρια και να εισαχθεί ειδική 

πρόβλεψη εισοδηματικής κλιμάκωσης για τις πολύτεκνες και 

υπερπολύτεκνες οικογένειες, όπως γίνεται και σε άλλα κοινωνικά 

προγράμματα ;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 

 




